
**Представляем вашему вниманию статью, опубликованную в
ведомственной газете "Следственный комитет РФ" о
расследовании уголовного дела по преступлению
совершенному 26 лет назад**



26 ЛЕТ СПУСТЯ

Следователи СК России ежегодно раскрывают тысячи преступлений, совершенных в прошлые годы. Изучая материалы уголовных дел десятилетней, а то и двадцатилетней давности, они находят зацепки, которые в конечном итоге помогают выйти на след

преступника. Казалось бы, прошло столько времени, обстановка на месте происшествия изменилась, участники и свидетели произошедшего переехали, перестали общаться друг с другом, какие-то события стерлись из памяти... Но иногда именно произошедшие изменения и помогают установить истину.

2019 год Следователю по особо важным делам СУ СК России по Алтайскому краю Дмитрию Рыльскому всегда было интересно расследовать преступления, которые, казалось бы, совершенно не поддаются логическому осмыслению. Два пожелавших от времени уголовных дела, лежавшие перед ним на столе, не давали покоя опытному специалисту. В марте 1993 года в Барнауле были убиты две женщины. Они проживали в разных районах города, имели разный достаток, отличались по внешности и возрасту. Но профессиональное чутье подсказывало следователю: к убийствам причастен один и тот же человек – уж слишком похожим был почерк преступника...

1993 год 32-летняя Алевтина Аксенова (здесь и далее имена и фамилии потерпевших изменены. – Прим. ред.) работала в институте культуры, была веселой и общительной женщиной, душой компании. Не так давно развелась с мужем и переехала жить к матери вместе с сыном и маленькой дочкой. Однако в воспитании детей бывшему супругу не отказывала. 15 марта с утра она привела к нему дочь, сказав, что вечером заберет. Однако ни вечером, ни следующим утром женщина дома не появилась. Через несколько дней ее тело обнаружили в овраге недалеко от местного кладбища. Следователи установили, что потерпевшую задушили и ограбили – отсутствовали принадлежавшие ей золотые украшения и ценные вещи.

Через две недели город потрясло новое убийство. 23-летняя Кристина Тихомирова была девушкой из очень обеспеченной семьи – проживала в собственной 4-комнатной квартире в престижном районе города. Носила дорогие вещи и украшения. Девушка общалась только с компанией таких же обеспеченных друзей. А в последнее время все дело шло к свадьбе с владельцем одного из кафе города. В один из вечеров жених не смог дозвониться до невесты. Из показаний мужчины в уголовном деле: «В ночь с 4 на 5 апреля 1993 года я вновь приехал к Кристине и, не застав ее, пошел в соседний подъезд, где проживали ее друзья. Вместе с ними мы решили открыть квартиру через балкон, с первого этажа по решеткам поднялись на балкон, там выставили оконное остекление и проникли в квартиру. Здесь мы увидели, что в квартире был полный разгром, вещи выброшены из шкафов, а в ванной обнаружили тело Кристины Тихомировой, накрытое шубой. После этого мы вызвали сотрудников милиции». Экспертиза показала, что девушка была задушена. Из ее квартиры пропали ценные вещи и украшения.

В материалах дела об убийстве Алевтины фигурировал некий Андрей Конев. Уже на тот момент у 34-летнего мужчины было 13 лет тюремного «стажа». Однако через какое-то время в

убийстве признался его брат Алексей. Его заключили под стражу. Впрочем, установлению истины это не помогло: он путался в показаниях, не мог назвать причину убийства и показать место, где нашли тело. Меньше года спустя он заявил, что убийца вовсе не он, а его брат. Оговорил себя Алексей, якобы, из родственных чувств. Следователи провели очную ставку, но каждый из братьев пенял на другого. Андрей утверждал, что видел Алевтину в гостях у брата в день ее убийства и ушел домой вместе с другом Игорем Трешаловым в то время, когда она была еще жива. Жена подтвердила время прихода Конева домой, что создавало ему стопроцентное алиби. Дело зашло в тупик.

2019 год Дмитрий Рыльский решил проверить круг знакомых Алексея Конева, тем более, что он проживал в том же районе, где обнаружили тело Алевтины Аксеновой. Кроме того, он назначил экспертизы по вещественным доказательствам, которые сохранились. Одним из них была куртка Андрея Конева, изъятая в доме его брата.

Спустя 26 лет следователь решил вновь допросить жену и друга Андрея Конева. Он долго выстраивал тактику этого разговора. На этот раз свидетели оказались словоохотливы: Трешалов испытывал личные неприязненные отношения к Андрею Коневу, а супруга уже как 12 лет оказалась бывшей. Они рассказали, что именно Андрей Конев совершил убийства Алевтины и Кристины.

1993 год С Алевтиной Аксеновой Андрей Конев, работающий на тот момент водителем трамвая, познакомился во время вечерней смены и пригласил в дом своего брата. Видя, что на новой знакомой надето много золотых украшений, он решил завладеть ими. Взяв шнур, злоумышленник задушил потерпевшую, а тело сбросил в овраг городского кладбища.

На Кристину преступника навел Игорь Трешалов. Он, конечно, не входил в круг ее состоятельных друзей, но в школе они учились в одном классе. Однажды встретившись на улице, Трешалов и Тихомирова разговорились. Кристина рассказала, что у нее имеются некие денежные трудности с людьми из «криминального мира». В один из вечеров Трешалов позвонил однокласснице и сказал, что поможет решить ее проблемы, так как знаком с авторитетным человеком. Они с Андреем Коневым пришли к ней домой.

После того, как друг отлучился из комнаты, Конев, накинув удавку на шею, задушил хозяйку квартиры. Взяв с собой ценности, мужчины скрылись.

Похищенные у жертв вещи и золотые изделия злоумышленник сбыл, а деньги потратил. Не гнушаясь и не раскаиваясь в содеянном, часть вещей убитых женщин – сапоги и пальто – он подарил своей супруге. Она знала о том, как они попали к ее мужу, однако «подарки» приняла.

2019 год Из материалов уголовного дела – показания бывшей жены Конева: «Летом 1993 года я и Конев ходили в магазин №24, который в то время находился на Павловском тракте в

городе Барнауле. Мы шли по улице 50 лет СССР, на указанной улице супруг показал мне дом и балкон второго этажа, пояснив, что это балкон именно той квартиры, в которой он задушил Тихомирову».

Кроме того, принадлежавшую Коневу куртку, которую изъяли из дома его брата и являвшуюся вещественным доказательством, отдали на экспертизу вместе с вещами погибшей Алевтины. Благодаря возможностям современных экспертиз удалось установить, что на предметах одежды потерпевшей имелось 9 волокон-наслоений общей родовой принадлежности с одной разновидностью волокон, входящих в состав куртки Андрея Конева.

Задержать преступника удалось благодаря совместной операции, проведенной с МВД. В поле зрения полиции Конев попал давно: его подозревали в распространении наркотиков. Под тяжестью собранных доказательств, предъявленных следователем, мужчина признался в убийствах, пояснив, что совершал преступления из корыстных побуждений.

По совокупности собранных следствием доказательств о двух жестоких убийствах и преступлении, предусмотренном ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в крупном размере, если при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам), суд приговорил Андрея Конева к 12 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Родные погибших женщин выразили следователям СК России благодарность за то, что спустя почти 30 лет убийца все же понес наказание.

Людмила Рязанцева, СУ СК РФ по Алтайскому краю

[Газета "Следственный комитет России" №20\(74\) 30 октября 2021](#)

13 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1637506>